

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (13201).
Пятница,
8
ЯНВАРЯ
1971 года.
Газета основана
в январе 1923 года.
Цена 2 коп.

НОВЫЕ РУБЕЖИ
АНИЛИНОКРАСОЧНОГО
ЗАВОДА

ПО ПРИМЕРУ ШАХТЕРОВ
«ЗЫРЯНОВСКОЙ»

ЭФФЕКТ НОВОЙ
ТЕХНИКИ

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ДОБРОВОЛЬЦЫ СОВЕТСКОЙ ПРЕССЫ

С ЧУВСТВОМ гордости за свою страну вступили советские люди в новый, 1971 год — год XXIV съезда КПСС. По всей стране ширится социалистическое соревнование за достойную встречу партийного съезда, который подведет итоги свершенного в минувшем пятилетии и определит конкретные задачи коммунистического строительства на новом этапе.

В борьбе за осуществление предначертаний партии важная роль принадлежит советской прессе. Выступая как активный пропагандист, агитатор и организатор, она верно служит делу партии, делу народа. Один из главных источников силы нашей печати — ее постоянная и тесная связь с широкими массами трудящихся. В развитии общественных начал прессы ярко проявляется торжество заветов В. И. Ленина, учившего, что печатный орган авангарда рабочего класса может стать жизненным и боевым лишь тогда, когда на пяток постоянно пишущих литераторов будет «спяст» и пять тысяч работников не литераторов.

В наши дни невозможно представить ни одного массового периодического издания без активного участия в нем рабочих и сельских корреспондентов. Сотни активистов сплотились вокруг себя многотиражная газета столичных автомобилестроителей «Московский автозавод», городская газета «Тагильский рабочий». Благодаря крепким связям с рабселькорами высшей авторитет у читателей завоевали масалинская районная газета «Чатырыш» (Азербайджан), суджанская районная газета «За коммунизм» (Курская область). Примеры чуткого отношения к письмам и материалам активистов показывают редакции газет многих районов, областей, краев, республик.

На каждом заводе и фабрике, шахте и стройке, в колхозе и совхозе, учреждении и учебном заведении — всюду есть люди, для которых сотрудничество в печати стало их духовной потребностью, общественным призванием. В активе наших газет, журналов, радио и телевидения — миллионы таких добровольцев. С их участием редакции решают важные дела, проводят различные хозяйственные или политические кампании. На смену рабселькорской армии — десятки тысяч рейдов и проверок производственной деятельности предприятий промышленности и сельского хозяйства. Добровольцы советской прессы — неутомимые поборники нового. Они помогают обрести широкое крылья ценным патриотическим начинаниям, передовому опыту, внедрять предложения изобретателей и рационализаторов.

Благодаря неустанной заботе партии о развитии и укреплении связей нашей печати с массами движение рабочих и сельских корреспондентов стало могучим рычагом воздействия на хозяйственную, политическую и культурную жизнь страны. В эти дни, приближающие нас к XXIV съезду КПСС, рабселькоры объявили поход за экономией и бережливостью, за изыскание резервов в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки.

Стремясь полнее проявить свою роль как коллективного организатора предсъездского соревнования, газеты и журналы, редакции радио и телевидения используют активные формы массовой работы, укрепления творческих связей с рабселькорами. Проводятся конкурсы на лучшие читательские очерки, статьи, репортажи, заметки. Одутеем становятся деятельность общественных отделов редакций, формируемых из добровольцев печати. При многих редакциях открыты школы, а в городах — народные университеты рабкоров, где преподаются основы журналистики, теории и практики газетного дела. Надо, чтобы в преподавании, чтении лекций, проведении семинаров привлекались здесь наиболее знающие и квалифицированные специалисты, деятели науки и культуры, руководители и инноваторы производства, партийные работники, журналисты. Поучителен опыт Московского городского университета рабкоров. Теоретическую учебу здесь сочетают с творческой практикой в редакциях многотиражных, городских и центральных газет. Это помогает активистам лучше определять главные вопросы производственной жизни, содействует более успешному овладению журналистским мастерством. Периодически проводятся семинары, собрания, конференции, областные и республиканские съезды рабочих и сельских корреспондентов.

В наше время изменился самый облик рабселькора. Показательны в этом отношении социологические исследования, проведенные в Свердловской области: у 77 из каждых 100 опрошенных активистов печати — высшее и среднее образование. Взрослый уровень массового автора советской печати — рабселькора объясняет партийные комитеты, редакции газет, радио и телевидения, организации Союза журналистов совершенствовать стиль и методы руководства этим движением, политической и профессиональной учебной добровольцев прессы.

К сожалению, не везде эта работа поставлена хорошо. Встречаются еще редакции, которые недооценивают роль рабочих и сельских корреспондентов. Страницы «Наши парадоксы правды», например, заполняются в основном выступлениями собственных корреспондентов и профессиональных журналистов из других изданий. Газета растеряла свой актив.

Без постоянной поддержки, без активного творческого участия добровольцев прессы не может успешно выполняться свои сложные и многообразные задачи ни одна редакция. Находясь в самой гуще жизни, принимая непосредственное участие во многих замечательных начинаниях передовиков промышленности и сельского хозяйства, рабочие и сельские корреспонденты помогают нашей прессе быстро распознавать, оценивать и поддерживать ценные ростки нового, ведут непримиримую борьбу с проявлениями бюрократизма, отсталыми настроениями, нарушениями трудовой дисциплины и социалистического правопорядка. Партийные органы и редакции обязаны оберегать активистов прессы от всякого рода зажимщиков критики, от их несправедливых действий.

Многочисленная армия рабочих и сельских корреспондентов всегда на боевом посту. Повышая свою активность, она с первых дней нового года способствует еще более широкому развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС. По-ленински поддерживая могучее движение добровольцев печати, партийные организации поднимают идейный уровень, авторитет и действенность советской прессы.

(Передовая «Правды» за 7 января).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫСОКИЕ, ТЕМП — ХОРОШИЙ

Четвертого января, в понедельник, на митинге по поводу награждения нашей области орденом Ленина, трудящиеся Кемеровского анилинокрасочного завода приняли повышенные социалистические обязательства в честь съезда партии.

Предыдущие, взятые на 1970 год, были выполнены досрочно. Например, план реализации продукции вместо тридцатого был завершен 29 декабря, а сверхплановые 150 тысяч рублей прибыли получены за одиннадцать месяцев вместо года.

В предсъездских обязательствах заводского коллектива решено: план первого квартала выполнить на день раньше срока; за счет расширения мощностей на действующих площадях, интенсификации производства выработать

двадцать тонн сублимированного антрахинона, десять тонн красителя, четыре тонны препарата «ДЭТА»-технического. Это означает увеличение нагрузки по сравнению с прошлым годом на 5—10 процентов.

В первом квартале работники анилинокрасочного завода берутся освоить три новые схемы производства, в том числе сублимацию антрахинона в цехе № 1, сублимацию хинина в цехе № 3 и продукт, идущий для органического синтеза, в цехе № 4.

Завод новый год начал ровно, выполняет график. О нагрузке же можно судить по тому, что план квартала нынешнего года на сотни тысяч рублей больше, чем в прошлом.

М. ЛОБАНОВА.

г. Кемерово.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

С радостью и гордостью за свои дела отметили Новый год шахтеры Орджоникидзевского района гор. Новокузнецка. 620 тысяч тонн угля отправили они потребителям в юбилейном году сверх производственной программы. Это — результат «технического перевооружения шахты».

Самый дорогой подарок получил Новый год от горняков шахты «Байдаевские уклон» — 155 тысяч тонн угля сверх плана. Здесь прославленная бригада В. Ф. Вардышева еще 29 декабря выдала на-гора полу-миллионную тонну на комплекс при годовом обязательстве 400 тысяч тонн. Бригада Героя Социалистического Труда Е. И. Дрозденко с шахты «Абашевская-3-4» в начале Нового года на 7 тысяч тонн превысила повышенные обязательства и выдала на комплекс 357 тысяч тонн топлива.

Открыленные высокой производительной

наградой, горняки района по примеру коллектива шахты «Зырянская» принимают еще более повышенные социалистические обязательства. К открытию XXIV съезда КПСС решено выдать сверх плана не менее 50 тысяч тонн угля и пройти дополнительно более километра подготовительных выработок.

Уверенно вступили шахтеры района в 1971 год. Все шахты выполняют государственный план. Уже за первые три дня работы на сверхплановом счету появились первые тысячи тонн угля, отгруженного сверх задания. Наиболее весомый вклад снова сделали горняки шахты «Байдаевские уклон». Они отгрузили тысячу тонн топлива, добытого дополнительно к плану.

В. ЛОМОВ.

г. Новокузнецк.

Подарок металлургов

Добрая слава идет на Гурьевском металлургическом заводе о смене Анатолия Егоровича Ильина из литейного цеха. Здесь все мастера высокого класса. И не удивительно поэтому, что они лидируют в предсъездском соревновании. Хорошо идут дела и у сменщика Алексея Ивановича Воробья из прокатного цеха. Как правило, этот передовой коллектив выдает сверхплановую продукцию.

Навал социалистического соревнования нарастает на каждом участке производства. Металлур-

ги по дню открытия XXIV съезда КПСС решили дать сверх плана 500 тонн стали, 400 — проката, 600 тонн метальных изделий. Кроме того, решено выпустить товаров народного потребления на 25 тысяч рублей больше, чем предусмотрено планом. Вот почему каждый день в новом году гурьевские металлурги стараются отработать так, чтобы перекрыть сменное задание.

М. ВАСИЛЬЕВ.

г. Гурьевск.

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Начались испытания буровых станков на Красногорском разрезе в Междуреченске.

Внешне эти станки ничем не отличаются от своих собратьев. Но скважину с их помощью можно пробурить ровно в два раза глубже. Именно такие станки потребовались на разрезе, когда на вскрышных работах стали применяться шагающие экскаваторы ЭШ-15-90. Новая техника позволяет вести вскрышку с высотой забоя до 50 метров. Но вот чтобы подготовить фронт работы для такого гиганта, нужно было сделать несколько уступов для буровых станков. Старые модели не были приспособлены для бурения скважин такой глубины. Это тормозило работу экскаваторов.

Творческая группа рационализаторов, которой руководит главный инженер разреза В. С. Вагоровский, решила приспособить обычный буровой станок для глубокого бурения. Первые испытания показали, что глубина бурения равна теперь 42 метрам. А это значит, что на разрезе

можно значительно сократить число буровых станков, более быстрыми темпами вести вскрышные работы. И еще одна деталь: от внедрения новых станков разрез сэкономит за год 327 тысяч рублей.

На беловском заводе «Кузбассрадио» в цехе «Березка» запущен в работу скоростной штамповочный автомат по вырубке деталей для микропереключателей. Его производительность 500 деталей в минуту — ровно в десять раз больше, чем автомат старой конструкции.

На заводе постоянно идет поиск повышения производительности труда. Коллектив предприятия решил в нынешнем году значительно увеличить производительность за счет внедрения механизации и автоматизации, создания поточных сборочных линий. Так, на днях в строй действующих в цехе № 27 вошла поточно-механизированная линия по сборке силовых тумблеров. Отлично зарекомендовала себя конвейерная линия в цехе «Березка» по автоматической сборке микропереключателей.

На заводе создана специальная комиссия, которая занимается проблемами дальнейшей механизации и автоматизации всех производственных процессов.

Пятое издание собрания Сочинений В. И. Ленина, подготовленное Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, выходит дополнительным тиражом. Выпуск всех 55 томов дополнительного тиража Политиздат намечает осуществлять в 1971—1975 годах.

В Полном собрании Сочинений собраны все произведения вождя, которые были им опубликованы или предназначались к печати. Вместе с тем в него включено много других документов — проектов постановлений, писем, записок, телеграмм, а также подготовительных материалов к трудам и выступлениям. В пятое издание вошло около 9000 произведений и документов, из них более половины не входило в предыдущие издания Сочинений и публиковались главным образом в ленинских сборниках. Свыше 1.000 документов опубликовано впервые.

На дополнительный тираж Полного собрания Сочинений В. И. Ленина в 55 томах принимается подписка.



г. Кемерово.

СТАРТ ЛЕСОРУБОВ

Коллектив Тайгонского лесопрохоза, включившись в соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, дал слово заготовить к концу 1970 г. сверх плана 1000 кубометров древесины. Фактически результаты оказались значительно лучшими — дополнительно заготовлено 3500 кубометров.

С заданием успешно справились все лесозаготовительные пункты. Особенно отличились шесть малокомплексных бригад, которые возглавляют т.т. Смирнов, Салтухов, Карпов, Борзинин, Королев и Шиликин.

Хороший старт взят и в этом году. С первых дней лесорубы на всех пунктах перекрывают задания.

В. КОРАБЛЕВ.

Красноярский район.

В ПРОШЛОМ году коллектив турбинного цеха сэкономил

свыше четырех миллионов киловатт-часов электроэнергии, потребляемой на собственные нужды, и более 2000 тонн условного топлива.

Успешно трудится коллектив и нынче. В этом немалая заслуга ремонтников, которые добросовестно обслуживают машины.

НА СНИМКЕ: текущий ремонт турбогенератора № 2 ведут мастера

В. И. Валетов и слесарь Я. Х. Бобов.

Фото В. Грызыхина.

Южно-Кузбасская ГРЭС.

г. Калтан.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Члены комсомольско-молодежной бригады тонарей Анатолия Власюка и его товарищи поддерживают и одобряют горючий партия.

Прошли первые дни ударной вахты. Как нам сообщили на заводе, Анатолий Власюк с друзьями ежедневно выполняют по полторы—две нормы.

В. ЛАВРОВ.

г. Юрга.

ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ: МОСКВА

Московский областной комитет КПСС и исполком Московского областного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют трудящихся Кемеровской области с награждением высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Желаем трудящимся области больших успехов в труде по осуществлению планов коммунистического строительства во имя расцвета и дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, новых успехов в борьбе за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Первый секретарь Московского обкома КПСС В. КОНОПОВ.
Председатель исполкома Мособлсовета Н. КОЗЛОВ.

В адрес Кемеровского обкома КПСС и облисполкома продолжают поступать поздравления по случаю награждения области вторым орденом Ленина. Сердечные поздравления прислали Свердловский обком КПСС и облисполком, Сахалинский обком КПСС и облисполком, Министерство строительства СССР, Министерство машиностроения для лесной и пилюющей промышленности и бытовых приборов СССР, Государственный комитет по надзору за безопасностью ведения работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР, Министерство коммунального хозяйства РСФСР.

В ЗИМНЮЮ ПОРУ НА СЕЛЕ

РЕМОНТНИКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Механизаторы совхоза «Новоромановский» по примеру ступишников обязались к дню открытия XXIV съезда партии отремонтировать всю посевную и почвообрабатывающую технику. Свое слово они держат. План четвертого квартала прошедшего года значительно перевыполнен: вместо плановых 22 тракторов подготовлено 26.

Выполнен и квартальный план ремонта сенокос, комбайнов.

М. КУЗНЕЦОВ.

Юргинский район.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

За первые пять дней нового года животноводы совхозов, колхозов и хозяйств треста «Птицепром» получили молока по 23,3 килограмма на корову — на 1,6 килограмма больше, чем за первую пятидневку января прошедшего года.

По районам и тресту ход соревнования животноводов молочных ферм характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой в течение первой пятидневки января этого года, во второй — лос или минус в сравнении с тем же периодом прошлого года):

Кемеровский	5,6	+0,3
«Птицепром»	5,5	+1,4
Юргинский	5,4	+0,9
Ленинск-Кузнецкий	5,1	+0,2
Промышленновский	5,0	+0,7

Новокузнецкий	4,9	+0,3
Прокловский	4,8	+0,6
Беловский	4,7	+0,3
Чебулинский	4,6	+0,5
Яйский	4,4	+0,2
Красноярский	4,4	+0,1
Ташинский	4,2	+0,2
Ялпийский	4,2	-0,3
Топкинский	4,0	+0,4
Маринский	4,0	+0,3
Тисульский	3,7	+0,2
Ижморский	3,6	-0,3

Как видно из показателей, в двух районах среднесуточный надой молока на корову ниже прошлогоднего. В целом же по области среднесуточный плюс превышает 200 граммов. Он был бы, несомненно, более значительным, если бы в ряде районов — Кемеровском, Мариинском, Тисульском, Топкинском, Чебулинском, Юргинском — в первой пятидневке января этого года не снизилась надоев против последней пятидневки декабря прошлого года. Сейчас ни в одном районе, ни в одном хозяйстве нет никаких причин для снижения надоев. Кормовая база позволяет их наращивать, физиология стада с каждым днем улучшается, растел коров идет все интенсивнее. Дело теперь за людьми, которые призваны правильно использовать благоприятные условия.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ
ТИРАЖ ПОЛНОГО
СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ
В. И. ЛЕНИНА

Пятое издание собрания Сочинений В. И. Ленина, подготовленное Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, выходит дополнительным тиражом. Выпуск всех 55 томов дополнительного тиража Политиздат намечает осуществлять в 1971—1975 годах.

ПАМЯТНИК

В. И. ЛЕНИНУ В СОФИИ

СОФИЯ. (ТАСС). По решению правительства Болгарии в Софии будет воздвигнут памятник В. И. Ленину. Его создание поручено советскому скульптору Л. Е. Кербелю и болгарскому архитектору П. Ташеву. Памятник В. И. Ленину, высеченный из темно-серого гранита, будет поставлен в центре города на площади, носящей его имя.

Сейчас здесь с целью ознакомления софийцев с проектом установлена гипсовая копия памятника в натуральную величину.

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 7 января. (ТАСС). Как сообщает агентство ПАП, 6 января состоялось заседание Политбюро ЦК ПОРП, на котором была заслушана информация о встрече первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек и председателя Совета Министров П. Ярошевича с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным в Москве 5 января. Политбюро с удовлетворением отметило, что итоги встречи, которая прошла в духе взаимопонимания и сердечной дружбы, будут служить дальнейшему укреплению интернациональных уз между обеими партиями и братскому политическому, экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом.

АНТИРАБОЧИЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

ВАШИНГТОН. Корр. ТАСС В. Чуксеев передает: Республиканское правительство США добивается принятия жесткого законодательства, ограничивающего право трудящихся на забастовку в защиту своих материальных прав. Как явствует из выступления министра труда США Дж. Ходгсона на пресс-конференции в Вашингтоне, Белый дом готовится представить конгрессу соответствующий законопроект, принятие которого в наступающем году президент придаст первоочередное значение. Здесь указывают, что это первая законодательная инициатива подобного рода за четверть века, прошедшую после принятия позорного антирабочего закона Тафта—Хартли.

ПО ОТКРЫТЫМ ИСТОЧНИКАМ

ЗАДАЧИ, связанные с накоплением и систематизацией информации, получаемой в результате изучения открытых источников социалистических стран, настолько сложны и обширны, что разведки империалистических государств постоянно изыскивают новые организационные формы, чтобы сконцентрировать и скоординировать усилия в этой области. В США, Англии, Западной Германии и других странах с этой целью созданы и функционируют специальные учреждения. До недавнего времени в США основным центром, занимавшимся извлечением полезных сведений из общедоступных печатных изданий Советского Союза и других социалистических стран, был государственный департамент. Участие в этом других правительственных учреждений определялось их ведомственными потребностями. Но в 1955 году комиссия конгресса по реорганизации правительственных органов изучив положение дел, рекомендовала освободить от этих функций госдепартамент и переложить их на ЦРУ, предоставив ему широкие права пользования по помощи других ведомств. Предлагалось также при дипломатических представительствах США в различных странах ввести должность являясь бы сбор публицистической информации и обработка ее для Центрального разведывательного управления. Как утверждает И. Йостен, рекомендация эта принята конгрессом.

Путь планеты Земля

СВОБОДУ АНДЖЕЛЕ ДЭВИС!

Международная общественность решительно протестует против расправы, которую готовит американская реакция над мужественной коммунисткой Анджелой Дэвис. По всей Италии проходят выступления в защиту Анджелы Дэвис. Как сообщает газета «Унита», более 17 тысяч подписей как отдельных лиц, так и общественных организаций собрано под призывом видных деятелей итальянской науки и культуры спасти ее жизнь.

Выступление Сальвадора Альенде

САНТЬЯГО. (ТАСС). С кратким отчетом о первых двух месяцах работы правительства блока Народное единство, в частности о национализации некоторых промышленных предприятий, выступил 5 января президент Чили Сальвадор Альенде на многотысячном митинге трудящихся одного из крупнейших промышленных центров страны — Вальпараисо. Он подробно рассказал о мероприятиях правительства по выполнению предвыборной программы блока Народное единство, в частности о национализации некоторых промышленных предприятий, экспроприации ряда крупных латифундий, подготовленном законопроекте о повышении заработной платы, в особенности для наиболее низкооплачиваемых трудящихся, кампания по обеспечению молоком всех чилийских детей и других социально-экономических мерах.

СРЕДИ БЕЛА ДНЯ

НЬЮ-ЙОРК, 7 января. (ТАСС). Здание одной из крупнейших американских газет «Нью-Йорк пост» стало вчера местом беспрецедентного ограбления. Среди бела дня пятеро вооруженных грабителей, облаченных в маски, ворвались в помещенье бухгалтерии газеты и под угрозой применения оружия вынудили сотрудников передать только что доставленные в здание мешки с деньгами. В руках гангстеров, беспрепятственно оставших место происшествия, оказалось около 180 тысяч долларов — вся сумма, предназначенная в этот день к выплате типографским рабочим.

в адрес посольства США в Париже петиции протеста против судебной расправы с американской коммунисткой. «Мы, швейцарцы и иностранные рабочие, находящиеся в Швейцарии, люди, придерживающиеся различных политических и общественных взглядов, но верящие в торжество справедливости, встревожены угрозой, нависшей над Анджелой Дэвис». Так начиналась петиция в защиту отважной коммунистки, негибаемого борца за дело американских негров. Под этой петицией уже поставили свои подписи тысячи швейцарцев, а также итальянцев, испанцев, португальцев и других иностранных рабочих, занятых на предприятиях страны. Они требуют издать «дедлоу» А. Дэвис из ведения судебных властей штата Калифорния и немедленно выпустить ее на свободу. (ТАСС).

СУБСИДИИ ЭКСТРЕМИСТАМ

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). Международные сионистские организации предоставят Израилю в течение 1971 года финансовую помощь в размере 1 миллиарда долларов. Как сообщает агентство Франс Пресс, об этом заявил в Иерусалиме представитель американской организации по распространению израильских облигаций Самюэль Ротберг. Израильские экстремисты получают 600 миллионов долларов безвозмездно и 400 миллионов — в виде долгосрочных кредитов. Именно такую громадную сумму потребовала от международного сионизма израильский премьер-министр Голда Мейр, когда она находилась с визитом в Соединенных Штатах в сентябре прошлого года. Не приходится сомневаться, что основная часть этой суммы пойдет на удовлетворение все возрастающих требований израильских милитаристов, по-прежнему проводящих экстремистскую политику на Ближнем Востоке. По сообщению «Нью-Йорк таймс», военные расходы Израиля в 1971—1972 финансовом году достигнут 1,500 миллионов долларов и составят более 40 процентов всего бюджета страны.

Многие автоматические телефонные станции, работающие в Советском Союзе, изготовлены на будапештском заводе техники связи имени Белоузины. Основной тип получаемых нашей страной АТС, которые предназначаются главным образом для сельской местности, совместно разработаны советскими и венгерскими специалистами. Недавно предприятие отметило большое событие в трудовой жизни коллектива: здесь была выпущена и передана заказчику «юбилейная станция». Теперь число абонентов, обслуживаемых поставленными в этом году венгерскими АТС, составит в СССР полмиллиона. НА СНИМКЕ: работники завода Вице Дула и Йозеф Мучи контролируют качество готовой продукции. Фото МТИ—ТАСС.

На сессии рабочего комитета ИНК

ДЕЛИ, 7 января. Корр. ТАСС В. Матяш передает: В Дели состоялась сессия рабочего комитета — руководящего органа правящей партии Индийский национальный конгресс (ИНК). В ее работе приняли участие лидер партии ИНК премьер-министр Индира Ганди, председатель партии Джагдживан Рам, главные министры индийских штатов. Центральным вопросом повестки дня — принятие предвыборного манифеста ИНК, являющегося политической платформой партии на парламентских выборах. В этом документе отмечается, что независимая Индия избрала путь мира и прогресса. ИНК выражает свое стремление «заручиться новым мандатом народа для осуществления социалистического курса» и призывает к борьбе с силами реакции. Особый упор делается на

необходимость борьбы с правыми элементами, раздувающими религиозно-общинную вражду в стране. В проекте манифеста нацпартии определены успехи, достигнутые Индией по социальной реконструкции и подвиги национальной экономики. В проекте манифеста намечается пятилетняя программа борьбы с безработицей — одной из острых проблем Индии, отмечается необходимость завершения аграрных реформ, дальнейшего развития государственного сектора экономики. Во внешнеполитическом разделе проекта манифеста подтверждается приверженность партии ИНК «Политике мирного сосуществования и международного сотрудничества». Приступил к работе центральный парламентский комитет ИНК, который подготовит списки кандидатов, выдвигаемых депутатами от Национального конгресса в народную палату парламента.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ ТАСС

В РУКИ ГОСУДАРСТВА

Крупное месторождение меди в Кальяево (департамент Мокета на крайнем юге Перу) перешло в руки государства, поскольку получившая его в концессию американская компания «Сасери Перу» кооператорства не обеспечила финансирования работы рудника до конца 1970 года, как этого требовал закон. Разработка месторождения будет доверена государственной компании «Эмпреса минера дель Перу», сообщил министр горнорудной промышленности и энергетики Перу Хорхе Фернандес Мальдонадо.

ДОРОЖАЕТ УГОЛЬ

Начало нового года угольные конторы ФРГ «отметили» повышением цен на уголь на шесть процентов. Уголь является в ФРГ основным видом топлива для миллионов семей трудящихся. Поэтому очередное взвинчивание цен влетает за собой дополнительное финансовое бремя для широких слоев населения.

РЕКОРДНЫЕ ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ

Население Израиля платит самые высокие налоги в мире. Жители этой страны выплачивали в 1970 году правительства 41,2 процента стоимости валового национального продукта в виде налогов и принудительных займов. Поддавшееся большинству этих налогов и займов на покрытие колоссальных военных расходов, которое, согласно проекту нового бюджета на 1971—1972 финансовый год, составит 1,500 миллионов долларов.

РЕЗУЛЬТАТ ПОГОНИ ЗА ПРИБЫЛЬЮ

Количество несчастных случаев на шахтах Соединенных Штатов возросло в 1970 году на 25 процентов по сравнению с предыдущим годом. Согласно статистическим данным, опубликованным горнорудным бюро при министерстве внутренних дел США, в прошлом году на угольных шахтах страны погибло 254 горняка, сотни других были изувечены.

НАВОДНЕНИЕ В МАЛАЙЗИИ

Наводнение в Малайзии приняло катастрофические размеры. Премьер-министр А. Раяк объявил, что страна находится в состоянии национального бедствия. По неподтвержденным, погибло 32 человека, 115 тысяч жителей остались без крова. Страна фактически отрезана от внешнего мира. Дороги затоплены, движение транспорта парализовано. О судьбе жителей некоторых отдаленных районов еще ничего не известно. Ущерб от наводнения исчисляется миллионами долларов.

ХОЛОДА ВО ФРАНЦИИ

Вторую неделю во Франции стоит необычайно холодная погода. Так, в департаменте Лозер температура упала до 34 градусов мороза. Два человека погибли от мороза в Париже. Один из погибших, 50-летний инвалид труда, был обнаружен замерзшим у себя дома в комнате, не имевшей отопления. Второй замерз ночью на вентиляционной решетке парижского метро, где обычно проводят ночь те, кто не имеет постоянного жилища. Снежные заносы и гололед парализовали движение на автострадах значительной части территории Франции.

НОВАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ НА ЦЕЙЛОНЕ

На Цейлоне создана государственная торговая корпорация «Шри ланка», которая будет пользоваться монополией в торговле на импорт товаров в страну и действовать в качестве одного из основных цейлонских экспортеров. Решение о создании корпорации принято правительством острова, чтобы ликвидировать злоупотребления частного сектора в области торговли и использования иностранной валюты, а также высвободить дополнительные средства, необходимые для экономического развития страны.

ДОПЕЛИСЬ

Торговля наркотиками всегда была в Америке выгодным бизнесом, ежегодно приносящим поставщикам огураммиллионов долларов. Теперь в это прибыльное дело активно включились фабриканты грампластинной индустрии, возмужавшие песенники, воспевающие наркотические средства. Новый вид «музыкальной продукции» нашел широкий спрос. Не остались в накладе и исполнители наркотических «гимнов», тем более, что деньги от музыки подбрасывают на это ампулы певцов, известных своим пристрастием к наркотикам. Об этом сотрудничестве поведал в интервью газете «Вашингтон пост» президент одной из крупнейших в США компаний звукозаписи «МГМ рекордс» Кэрб. «Группы исполнителей таких песен, как «хитсов», — вздохнул рассказывая он корреспонденту — выступают и в Нью-Йорке, и в Сан-Франциско, и в Атланта и в других городах. Они появляются на сцене в полубезумном состоянии и начинают «делиться» с публикой своим богатым опытом употребления наркотиков, воспевают их. Я уверен, что пластинки с записями «хитсов» привлекут и наркотическим средствам тысячи и тысячи новых потребителей». Правда, недавно новый «музыкальный жанр» понес серьезные потери — нагловались сверх меры гашиша, марихуаны и ЛСД, скончались сразу три ведущих исполнителя «наркотических песенок» — Джинни Джонсон, Аль Уилсон и Джинни Хендрикс. Номер «хитсов» для них светлым не был. Но коллеги продолжают их дело, и бум подобной музыки усиливается вопреки принятому в конце октября конгрессом закону о борьбе против наркотиков. В. НАГОВИЦЫН. (АПН).



Многие автоматические телефонные станции, работающие в Советском Союзе, изготовлены на будапештском заводе техники связи имени Белоузины. Основной тип получаемых нашей страной АТС, которые предназначаются главным образом для сельской местности, совместно разработаны советскими и венгерскими специалистами. Недавно предприятие отметило большое событие в трудовой жизни коллектива: здесь была выпущена и передана заказчику «юбилейная станция». Теперь число абонентов, обслуживаемых поставленными в этом году венгерскими АТС, составит в СССР полмиллиона. НА СНИМКЕ: работники завода Вице Дула и Йозеф Мучи контролируют качество готовой продукции. Фото МТИ—ТАСС.

ПО ОТКРЫТЫМ ИСТОЧНИКАМ

статей, помещенных в советских научных журналах. Известно также, что о всех последних переводах советских журналов сообщается в «Технических переводах», издаваемых для органов федеральной научно-технической информации. Что касается самой методики обработки разведывательными органами США накопленной информации, то общие сведения из открытий источников классифицируются и образуют фундамент многочисленных и постоянно пересматриваемых «разведывательных энциклопедий» которые составлены по типу обычных энциклопедий с разделами по странам. Содержащимися в них данными пользуются и те, кто разрабатывает вопросы внешней политики и военной стратегии, и те, кто анализирует разведывательные данные. В подготовке «персоналий» также применяется способ досле. Дипломатические учреждения ведут доклады на политические деятели иностранных государств: высшие и старшие офицеры иностранных сухопутных армий, морских флотов и воздушных сил и даже на рядовой и офицерский состав, например, на членов команд подводных лодок-снайперов подразделений действующей армии и т. д. Обширный объем работы ЦРУ над открытыми источниками требует оперативных и совершенных методов обработки информации, которая, как известно, быстро стареет и теряет ценность. Только современная техника позволяет эффективно работать в таком масштабе. «Взрыв информации» то есть бурный рост количества публикаций, наблюдающийся в последние годы, а также быстрый прогресс вычислительной техники и связанная с ним все более широкая автоматизация обусловили развитие сравнительно молодой области машинного перевода. Важное значение научных исследований, осуществляемых в Советском Союзе делает для США проблему перевода русских текстов на английский язык все более острой. По признанию американских авторов, из-за нехватки квалифицированных переводчиков и постоянно возрастающих расходов на переводы становится все труднее удовлетворить потребности ответственных учреждений и ведомств. Этим вызваны крупные ассигнования правительства на создание более совершенных форм машинного перевода. В книге С. Першица, изданной в США в 1968 году под заглавием «Машинный перевод

ческих стран выписывают и покупают выходящие в СССР центральные, местные и ведомственные газеты журналы всякого рода литературу и справочники по вопросам науки и техники, промышленности и сельского хозяйства, транспорта и связи. Кроме того, газеты, журналы и другие открытые информационные источники приобретаются также через американских туристов, членов различных делегаций студентов и аспирантов, обучающихся в СССР. Определенная группа сотрудников посольства США буквально охотится за каждой книгой, в которой могут быть хоть какие-нибудь интересные сведения, представляющие особый интерес. Американцы следят за каждой новинкой советской литературы по каталогам, справочникам и рекламным изданиям и приобретают ее либо по подписке, либо через организацию «Книга — почтой», либо прямо в книжных магазинах. Любопытно, что к системе «Книга — почтой» они прибегают главным образом в том случае, когда хотят получить книги из районов закрытых для иностранцев, основная же масса литературы приобретается непосредственно в магазинах и киосках. Больше партии книг из посольства направляются в библиотеки ЦРУ и конгресса США и другие учреждения и там подвергаются обработке. Изучение прессы возложено на определенную группу сотрудников посольства США в Москве хорошо владеющих русским языком. Важное значение придается приобретению книг и брошюр республиканских краевых и областных издательств. Сотрудники посольства США, а по их поручениям и другие американцы, как правило, приносят с собой литературу из республик Пойбалтий, из Белоруссии с Украины (преимущественно на языках этих республик). В Ленинграде они особенно стремятся приобрести книги по кораблестроению, приборостроению и оптике в Баку — по нефтяной промышленности, в городах Украины — по сталелитейной промышленности и т. д. Повышенный интерес американцы проявляют ко всем картографическим материалам, тщательно собирают данные о советских картографических и с/мочных ор-

ТАЛАНТ ОБЯЗЫВАЕТ

«Воспитание литературной сцены, передача молодым писателям творческого опыта писателей старшего поколения» — в духе этого требования, записанного в уставе Союза советских писателей, проходит в Москве совещание молодых прозаиков, поэтов, критиков...

ИЗ ОПЫТА НАРОДНЫХ ДРУЖИН

ХОЗЯЕВА ПОСЕЛКОВЫХ УЛИЦ

Созданная в октябре 1966 года по инициативе Кузнецкого райкома партии дружина малоэтажного поселка Новокузнецка оказывает большую помощь органам внутренних дел в охране общественного порядка.

Много внимания добровольная народная дружина уделяет предупреждению нарушений общественного порядка со стороны несовершеннолетних. При штабе организован детский сектор. Руководит им лейтенант А. И. Демидов.

Все эти меры профилактического характера дают положительные результаты. В поселке значительно сократилось число хулиганских проступков, совершаемых подростками.

За добросовестный труд по охране общественного порядка многие дружинники поощрялись дополнительными отпусками. Именными часами начальница УВД был награжден И. П. Астахов.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ГОСФИЛАРМОНИИ БОЛЬШОЕ НОВОГОДНЕЕ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «ЕЛКА ДРУЖБЫ»

Режиссер-постановщик Э. СМОЛЬНИЙ. В фойе: вокруг елки массовые игры, танцы, аттракционы. В зале: спектакль-концерт «ВОЛШЕБНЫЕ ЧАСЫ»

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ. Начало в 9 час. 30 мин. 13 час. и 16 часов 9 января — ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ. Начало в 9 час. 30 мин. ДОЛЖНИКИ. Начало в 19 час. 30 мин.

КОНКУРС РАБОТ ПО ВОСПИТАНИЮ

Кемеровское областное отделение педагогического общества РСФСР объявило конкурс на лучшую научно-исследовательскую и научно-методическую работу «Проблемы обучения и воспитания детей и молодежи».

ЕСТЬ МУШКЕТЕРЫ, ЕСТЬ!

Новокузнецкие зрители увидели их на сцене городского театра в спектакле, поставленном режиссером Юрием Погребничко и его ассистентом Владимиром Опалевым по известному роману Дюма.

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

АВТОМАТ-КУЛИНАР

Семьсот оладий в час жарит автомат, созданный конструкторами Сватовского опытного завода торгового и подъемно-транспортного оборудования.

ПЕЙТЕ «БОГАТЫРЬ»

Ученые Киевского научно-исследовательского института гигиены питания разработали рецепт и технологию производства напитка, названного ими «Богатырь».

ШАХТЫ И САДЫ

Донецк, где действует около 180 шахт, заводов, фабрик, является вместе с тем и гигантским фруктовым хозяйством. Жители этой столицы края тяжелой индустрии выращивают 84 тысячи садов.

В кварталах нового района города — донецких Черемушек — среди многоэтажных домов плодятся яблоны, вишни, абрикосы. Здесь новоселы создали настоящие дворные дендрарии.

С областным центром «спорт» шахтерная Горловка. Здесь число фруктовых садов превышает 42 тысячи.

спорт

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Шестого января состоялся пятый матч чемпионата СССР по хоккею с мячом. Вот что рассказывают корреспонденты ТАСС: «ДИНАМО» (Алма-Ата) — СКА (Хабаровск) — 1:0.

По три раза поразили ворота СКА Чехловцов и Варзин, дважды — Бочков, по одному разу — Панев и Апельганец. У хабаровчан второй гол забил Фролов.

ИДУТ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ



НА СНИМКЕ: новогодняя елка в областном центре. Здесь всегда проводят время сотни ребятшек.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЧАС

проводится для учащихся школ рабочего поселка Тисуль. В районном Доме культуры собираются ребята, перед ними выступают с лекциями-концертами преподаватели музыкальной школы.

Первый такой час был посвящен теме: «Революционная песня и ее значение». Лекция иллюстрировалась революционными песнями звучными и в грамзаписи и в исполнении преподавателей школы.

Интересно прошел музыкальный час на тему: «Русская народная песня и ее значение в творчестве советских композиторов».

Преподаватели музыкальной школы кроме того взяли шефство над коллективом самодеятельности красного уголка районного объединения «Сельхозтехника». Там музыкальные работники провели уже два занятия, думают создать хор.

В. ГОНЧАРОВ. г. Тисуль.

ГРОЗНАЯ «ПУШИНКА»

Каникулы — самая веселая пора для ребят. А взростом они приваляют забот. О том, как лучше организовать отдых детей, шел на днях разговор на депутатской комиссии Промышленности городского Совета.

Хорошо позаботились о ребятах в Рудничном районе. На ледяных горках они соревнуются целыми санными поездками.

В Томске началось зональное первенство Сибири в зачет 7 летней Спартакиады народов РСФСР по волейболу среди мужских команд.

В Новосибирске стартовал женский чемпионат. И здесь наши девушки проиграли свой первый матч спортсменкам из Томска.

8 января в Красноярске и 10 января в Москве игроки сборной СССР проведут два товарищеских матча со шведскими хоккеистами — серебряными призерами чемпионата мира.

В десятый раз на Всесоюзном турнире болельщиков классического стиля в Омске разыгран приз Иртыша. Одновременно проводилось первенство общества «Спар-

та», уже нанесла несколько поражений своим соперникам. Впереди самый ответственный матч. Хоккеистам «Пушинки» предстоит сыграть с серебряным призером всесоюзного розыгрыша на приз «Золотая шайба» командой «Союз-5».

Любит мальчишки мастера взрывания шахты «Северная Маганак» Ивана Федоровича Пашонова. Вот уже несколько лет занимается он с ребятами поселка. Летом тренирует футболистов, зимой — хоккеистов.

В Центральном районе 26 хоккейных команд приняли старт в розыгрыше приза «Золотая шайба». И команда «Пушинка», которую тренирует Иван Федоро-

вич, уже нанесла несколько поражений своим соперникам. Впереди самый ответственный матч. Хоккеистам «Пушинки» предстоит сыграть с серебряным призером всесоюзного розыгрыша на приз «Золотая шайба» командой «Союз-5».

В разгаре хоккейные страсти и в других районах города. Всего на старт состязаний на приз «Золотая шайба» вышло более ста хоккейных дружин. Самая сильная из них получит путевку на областную чемпионат.

В. МАКСИМОВ. г. Прокопьевск.

та» за именные кубки чемпионов страны, мира и Олимпийских игр.

Юбилейный турнир является одним из этапов отбора кандидатов в олимпийскую сборную страны. Из 49 городов Советского Союза с ехали мастера классического стиля. Среди них были и кузбассовцы.

В. МОИСЕВ.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Приглашаем вас посетить специализированное ателье по ремонту одежды, в котором в короткий срок могут переделать пальто: мужское, женское, зимнее или демисезонное; мужской костюм, перешить любое изделие с большого размера на меньший, а также сделать любой мелкий ремонт.

ДЛЯ ВАС, КЕМЕРОВЧАНЕ!

7 января в нашем городе открылся центральный диспетчерский пункт магазинов системы «Гастроном» по приему заказов на продовольственные товары. Вы можете заказать по телефону и непосредственно в пункте необходимые продукты питания с доставкой на дом в указанное вами время.

Пользуйтесь услугами диспетчерского пункта системы «Гастроном»!

КЕМЕРОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 77

Объявляет прием учащихся на вечернее отделение по специальностям: аппаратчики химических производств, электрогазосварщики, слесари-монтажники приборов и аппаратуры автоматического контроля, регулирования и управления.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

Для упрощения уплаты взносов по смешанному страхованию и страхованию детей введены расчетные книжки, по которым через сберегательные кассы будут приниматься взносы от застрахованных в удобное для вас время.

ТОВАРИЩИ!

Сдавайте молочные бутылки которые очень нужны горьмозаводу для обеспечения вас молочными продуктами. Бутылки принимаются всеми продовольственными магазинами города. Горьмозавод.

Коллективы Кемеровского треста «Птищепром» скорбит о безвременной кончине начальника планово-экономического отдела треста БОБЫЛЕВА Петра Георгиевича и выражают соболезнование семье и родным покойного.